
 
  
 

  

  

  Diritti - Tariffe - Tasse - Bolli  

  

Le tasse riguardanti Marchi, Invenzioni, Modelli di Utilità e Disegni e Modelli
sono inseriti all'interno delle rispettive pagine.

Diritti e Tariffe
Tasse e Bolli

DIRITTI DI SEGRETERIA

DAL 1° LUGLIO 2008 PER I DIRITTI DI SEGRETERIA: Tabella B punto 8 - Decreto 16
giugno 2008 pubblicato in G.U. n.147 del 25.06.2008. 

Deposito domande e istanze Euro
in formato cartaceo

Deposito Brevetti e Marchi 40,00
Deposito Marchio internazionale 40,00
Traduzione di Brevetto europeo 40,00
Deposito nuove varietà vegetali 40,00

Istanze Ufficio Brevetti 10,00

 

 

Euro Rilascio copie atti e visure
3,00 rilascio copia autentica di verbali di deposito o di

atti
5,00 diritto di richiesta copia conforme atti Ufficio

Brevetti
0,10 copia semplice atti per pagina Ufficio Brevetti
6,00 richiesta copia atti, effettuata successivamente al

deposito
2,00 elenco di marchi o brevetti nazionali di un'impresa
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Euro Rilascio copie atti e visure
4,00 visura di marchio o brevetto nella banca dati

nazionale

 

TARIFFE in vigore da gennaio 2015

Ricerche di anteriorità effettuate dal Centro di Informazione
Brevettuale - Patent Information Point - Ufficio di Ferrara

banca dati
tipo ricerca

Euro Visura

banche dati pubbliche e banca
dati Saegis-Compumark:

ricerca di anteriorità marchio,
per denominazione, classi, altri

criteri

15,00 costo fisso di ricerca da
corrispondere per ogni marchio,
anche in caso di esito negativo

banca dati espacenet :
Brevetti nazionali, europei,

internazionali

15,00 costo fisso di ricerca da
corrispondere per ogni brevetto,
anche in caso di esito negativo

 

Modalità di Pagamento

a) PagoPA (accesso a SIPA)

b) bancomat, carta di credito o contante presso lo sportello di questo organismo

 

Accesso Piattaforma PAGAMENTO SIPA

Servizio da Selezionare: Marchi e Brevetti

Importo da pagare: Spese comunicate
dall'ufficio

                               2 / 4

https://pagamentionline.camcom.it/Autenticazione?codiceEnte=CCIAAFR


 
Tasse di concessione governativa

Il pagamento delle tasse di Concessione Governativa e dei diritti di deposito deve essere effettuato
tramite Modello F24 che verrà rilasciato dall'Ufficio al momento della ricezione della domanda.

 

Imposta di bollo

domande - istanze modalità cartacea supporto informatico
o per via telematica

domanda brevetto invenzione esente esente
domanda modello utilità esente esente

domanda disegno e modello esente esente
domanda di marchio € 16,00 € 48,00

trascrizioni € 16,00 € 80,00
annotazioni € 16,00 € 16,00

lettere d'incarico € 16,00 € 16,00

 

ESENZIONI TASSE DI CONCESSIONE GOVERNATIVA, IMPOSTA DI BOLLO,
DIRITTI DI SEGRETERIA

MARCHI NAZIONALI: PRIMO DEPOSITO - RINNOVI - SEGUITI

Ente Tasse di
concessione
governativa¹

Imposta di
bollo²

Diritti di
segreteria
camerali

Imposta di
bollo su copia

conforme²
Onlus iscritte all’anagrafe
unica istituita presso il
Ministero delle Finanze –
Agenzia Regionale delle
Entrate

Esenti

 

Esenti

NON Esenti

Esenti

Enti del Terzo
Settore iscritti al Registro
Unico del Terzo Settore
(RUNTS)

Esenti Esenti NON Esenti Esenti

Associazioni di
volontariato e cooperative
sociali iscritte negli appositi
registri regionali

Esenti Esenti NON Esenti Esenti
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Federazioni sportive ed
Enti di promozione sportiva
riconosciute dal CONI

Esenti Esenti NON Esenti Esenti

Associazioni e
società sportive
dilettantistiche (ASD)
senza fine di lucro
riconosciute dal CONI

Esenti Esenti NON Esenti NON Esenti

¹ DPR 641/1972, Art. 13 bis

² DPR 642/1972, Art. 27-bis e 27-quater della tabella “B” allegata

L’esenzione non si applica agli atti eventualmente allegati alla domanda come, ad esempio: 1) lettera di
incarico a rappresentante abilitato; 2) richiesta di copia autentica del verbale di deposito; 3) rilascio di copia
autentica del verbale di deposito.

BREVETTI PER INVENZIONE E MODELLI DI UTILITÀ NAZIONALI

Sono esenti dal pagamento delle sole tasse sulle concessioni governative per brevetti per
invenzione e ai modelli di utilità, ai sensi dell’articolo 1, comma 851 della legge 27 dicembre 2006,

n. 296 (legge finanziaria 2007) e l’articolo 13-bis del D.P.R. 26 ottobre 1972 n. 641 oltre agli articoli
da 11 a 13 della Tariffa ad esso allegata:

a)    le università

b)    le amministrazioni pubbliche aventi finalità di ricerca

c)     le amministrazioni della difesa

d)    le amministrazioni delle politiche agricole alimentari e forestali le società e associazioni
sportive dilettantistiche. Ai fini dell’esenzione sono assimilate nella predetta categoria le
Federazioni Sportive e gli Enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI.
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